潍坊绿橄榄化工有限责任公司 拟实施破产清算价值评估项目

资产评估报告

潍正泰评报字(2020)第3008号 (本报告共1册,第1册)

潍坊正和泰信资产评估有限公司

2020年06月30日

目 录

资产评估报告声明	1
资产评估报告摘要	3
资产评估报告	5
一、委托人、债务人(破产企业)和委托人以外的其他评估报告使用人概况	5
二、评估目的	9
三、评估对象和评估范围	9
四、价值类型及其定义	10
五、评估基准日	10
六、评估依据	11
七、评估方法	14
八、评估程序实施过程和情况	18
九、评估假设	20
十、评估结论	21
十二、评估报告使用限制说明	24
十三、评估报告日	24
资产评估报告附件目录	25

资产评估报告声明

- 一、本资产评估报告依据财政部发布的资产评估基本准则和中国资产评估协会发布的资产评估 执业准则和职业道德准则编制。
- 二、委托人或者其他资产评估报告使用人应当按照法律、行政法规规定和资产评估报告载明的 使用范围使用资产评估报告;委托人或者其他资产评估报告使用人违反前述规定使用资产评估报告 的,资产评估机构及其他资产评估专业人员不承担责任。
- 三、资产评估报告仅供委托人、资产评估委托合同中约定的其他资产评估报告使用人和法律、 行政法规规定的资产评估报告使用人使用;除此以外,其他任何机构和个人不能成为资产评估报告 的使用人。
- 四、资产评估报告使用人应当正确理解和使用评估结论,评估结论不等同于评估对象可实现价格,评估结论不应当被认为是对评估对象可实现价格的保证。资产评估机构执行资产评估业务的目的是对评估对象价值估算并发表专业意见,并不承担相关当事人决策的责任。

资产评估报告使用人应当正确理解评估结论,评估结论不等同于评估对象可实现价格,评估结论不应当被认为是对评估对象可实现价格的保证。

五、本资产评估机构及资产评估师和其他资产评估专业人员遵守法律、行政法规和和资产评估 准则,坚持独立、客观、公正的原则,并对出具的资产评估报告依法承担责任。

六、我们与评估报告中的评估对象没有现存或者预期的利益关系;与委托方和相关当事方没有现存或者预期的利益关系,对相关当事方不存在偏见。

七、委托人和其他相关当事人委托资产评估业务,应当依法提供资产评估对象法律权属等资料,并保证其真实性、完整性、合法性。我们已对评估报告中的评估对象及其所涉及资产进行现场调查; 我们已对评估对象及其所涉及资产的法律权属状况给予必要的关注,对评估对象及其所涉及资产的 法律权属资料进行了查验,并对已经发现的问题进行了如实披露,且已提请委托方及相关当事方完 善产权以满足出具评估报告的要求,但不对评估对象的法律权属做任何形式的保证。

八、资产评估报告使用人应当关注评估结论成立的假设前提、资产评估报告特别事项说明和使用限制。评估报告的分析和结论是在恪守独立、客观、公正原则基础上形成的,仅在评估报告设定

邮箱: zhtxcpv@126.com

的评估假设和限制条件下成立。

九、评估结论仅在报告载明的评估基准日有效。评估报告使用者应当根据评估基准日的资产状 况和市场变化情况合理确定评估报告使用期限。

十、委托人和其他相关当事人委托资产评估业务,应当依法提供资产评估对象法律权属等资料, 并保证其真实性、完整性、合法性。

潍坊绿橄榄化工有限责任公司 拟实施破产清算价值评估项目

资产评估报告摘要

以下内容摘自资产评估报告,欲了解本评估项目的全面情况,应认真阅读资产评估报告全文,并特别关注价值 类型及其定义、评估假设与限制条件、特别事项说明及其对评估结论的影响。

潍坊正和泰信资产评估有限公司接受潍坊绿橄榄化工有限责任公司管理人的委托,对债务人潍坊绿橄榄化工有限责任公司实施破产清算所涉及的全部资产和负债在 2020 年 2 月 25 日的清算价值进行了评估。

- 一、评估目的: 债务人潍坊绿橄榄化工有限责任公司拟实施破产清算。本次资产评估目的系对该经济行为所涉及的债务人的全部资产和负债的清算价值进行评估,为破产管理人提供参考依据。
- 二、评估对象和评估范围:债务人潍坊绿橄榄化工有限责任公司拟实施破产清算涉及的全部资产和负债, 具体包括流动资产、长期股权投资、固定资产、无形资产及全部负债。
 - 三、价值类型: 清算价值。
 - 四、评估基准日: 2020年2月25日。
 - 五、评估方法:资产基础法。
- 六、评估结论:纳入本次评估范围的债务人潍坊绿橄榄化工有限责任公司拟实施破产清算涉及的全部资产、 负债的评估结果见下表:

资产评估结果汇总表

评估基准日: 2020年2月25日

委托人: 潍坊绿橄榄化工有限责任公司管理人

债务人: 潍坊绿橄榄化工有限责任公司

单位: 人民币元

项 目		账面价值	评估价值	增减值	增值率%
		A	В	C=B-A	D=C/A*100%
1	流动资产	36,914,532.32	36,859,133.60	-55,398.72	-0. 15
2	非流动资产	46,374,417.89	76,624,040.23	30, 249. 622. 34	65. 23
3	其中: 可供出售金融资产				
4	持有至到期投资				
5	长期应收款				
6	长期股权投资	33,627,956.60	33,627,956.60		
7	投资性房地产				
8	固定资产	4,180,351.49	13,611,695.29	9,431,343.80	225. 61
9	在建工程				

评估机构:潍坊正和泰信资产评估有限公司 邮政编码:261061 电话:(0536)-8890676 通讯地址:潍坊高新区福寿东街以南、东方路以西华润发展大厦 A606 室 邮箱: zhtxcpv@126. com

		1			
10	工程物资				
11	固定资产清理				
12	生产性生物资产				
13	油气资产				
14	无形资产	8,566,109.80	29, 384, 388. 34	20,818,278.54	243. 03
15	开发支出				
16	商誉				
17	长期待摊费用				
18	递延所得税资产				
19	其他非流动资产				
20	资产总计	83, 288, 950. 21	113, 483, 173. 83	30, 194, 223. 62	36. 25
21	流动负债	212, 394, 701. 23	212, 394, 701. 23		
22	非流动负债				
23	负债合计	212, 394, 701. 23	212, 394, 701. 23		
24	净资产 (所有者权益)	-129, 105, 751. 02	-98,911,527.40	30, 194, 223. 62	-23. 39

评估结果详见资产评估明细表。

本评估报告评估结论使用有效期限为一年,自 2020年2月25日至2021年2月24日止。

本报告专为委托人所使用,并为本报告所列明的评估目的而作,未经本公司同意,不得向委托人和评估报告审 查部门之外的单位和个人提供,除依据法律需公开的情形外,报告的全部或部分内容不得发表于任何公开的媒体上。

潍坊绿橄榄化工有限责任公司 拟实施破产清算价值评估项目

资产评估报告

潍正泰评报字 (2020) 第 3008 号

潍坊绿橄榄化工有限责任公司管理人:

潍坊正和泰信资产评估有限公司接受潍坊绿橄榄化工有限责任公司管理人的委托,根据有关法律、法规和资产评估准则、资产评估原则,采用资产基础法的资产评估方法,按照必要的评估程序,对债务人潍坊绿橄榄化工有限责任公司实施破产清算所涉及的全部资产和负债在2020年2月25日所表现的有序清算价值进行了评估。现将评估情况及评估结果报告如下:

- 一、委托人、债务人(破产企业)和委托人以外的其他评估报告使用人概况
- (一) 本次评估的委托人

本次评估的委托人为潍坊绿橄榄化工有限责任公司管理人。

根据山东省寿光市人民法院 2020 年 2 月 25 日 (2020) 鲁 0783 破申 1 号《民事裁定书》、2020 年 2 月 26 日 (2020) 鲁 0783 破申 1 号《决定书》,寿光市人民法院裁定受理潍坊绿橄榄化工有限责任公司破产清算申请,并指定山东利得清算事务有限公司担任潍坊绿橄榄化工有限责任公司管理人。

- (二)债务人(破产企业)
- 1、债务人基本情况

统一社会信用代码: 9137078369202810XU

住所:寿光市侯镇项目区大地路与联盟路交叉路口

法定代表人: 杨东志

注册资本: 9160 万人民币

公司类型:有限责任公司(自然人投资或控股)

成立日期: 2009年07月20日

经营范围:生产、销售:吡啶、3-甲基吡啶(有效期限以许可证为准);销售:化工产品(不含危险化学品); 经营国家允许范围内的货物进出口业务(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)。

2、债务人股东股权结构及变更情况

债务人系由山东兴鲁化工股份有限公司、吴连玉、朱祥洪、侯俊棠、曹元喜、张秀琴、路洪德、张化杰、杨东志、杨秀忠、路群臣、王立明共同出资设立的有限责任公司,初始注册资本 5180 万元人民币,其中:山东兴鲁化工股份有限公司出资 1000 万元、持股 19.31%,吴连玉出资 1000 万元、持股 19.31%,朱祥洪出资 100 万元、持股 1.93%,侯俊棠出资 100 万元、持股 1.93%,曹元喜出资 1000 万元、持股 19.31%,张秀琴出资 500 万元、持股 9.65%,路洪德出资 400 万元、持股 7.72%,张化杰出资 300 万元、持股 5.79%,杨东志出资 300 万元、持股 5.79%,杨秀忠

估机构: 潍坊正和泰信资产评估有限公司

邮政编码: 261061 电话: (0536) -8890676

邮箱: zhtxcpv@126.com

通讯地址:潍坊高新区福寿东街以南、东方路以西华润发展大厦 A606 室

出资 180 万元、持股 3.47%, 路群臣出资 100 万元、持股 1.93%, 王立明出资 200 万元、持股 3.86%。

2011年7月14日,根据股东会决议和修改后公司章程的规定,该公司注册资本为9160万元,其中:山东兴鲁化工股份有限公司出资1000万元、持股10.92%,吴连玉出资1000万元、持股10.92%,曹元清出资100万元、持股1.09%,侯俊棠出资100万元、持股1.09%,王志清出资500万元、持股5.46%,张秀琴出资600万元、持股6.55%,路洪德出资700万元、持股7.64%,张化杰出资300万元、持股3.27%,杨东志出资1080万元、持股11.79%,杨秀忠出资180万元、持股1.97%,路群臣出资100万元、持股1.09%,山东大地盐化集团有限公司出资3500万元、持股38.21%。

2012年10月25日,根据股东会决议和修改后章程的规定,该公司注册资本为9160万元,其中:山东兴鲁化工股份有限公司出资1000万元、持股10.92%,吴连玉出资1000万元、持股10.92%,曹元清出资100万元、持股1.09%,侯俊棠出资100万元、持股1.09%,王志清出资500万元、持股5.46%,张秀琴出资600万元、持股6.55%,路洪德出资700万元、持股7.64%,张化杰出资300万元、持股3.27%,杨东志出资1080万元、持股11.79%,杨秀忠出资180万元、持股1.97%,路群臣出资100万元、持股1.09%,任雷出资3500万元、持股38.21%。

具体出资情况如下:

	版为 / O.C. 小田 英 II / O.C.							
序号	股东名称	出资形式	认缴出资日期	认缴出资额(万元)	出资比例%			
1	张化杰	货币	2009年9月7日	300	3. 27			
2	吴连玉	货币	2009年9月7日	1000	10. 92			
3	曹元清	货币	2009年9月7日	100	1.09			
4	王志清	货币	2011年4月13日	500	5. 46			
5	张秀琴	货币	2011年4月13日	600	6. 55			
6	杨秀忠	货币	2009年9月7日	180	1. 97			
7	杨东志	货币	2011年4月13日	1080	11. 79			
8	路洪德	货币	2011年4月13日	700	7. 64			
9	路群臣	货币	2009年9月7日	100	1.09			
10	任 雷	货币	2012年10月23日	3500	38. 21			
11	侯俊棠	货币	2009年9月7日	100	1.09			
12	山东兴鲁化工股份有限公司	货币	2009年9月7日	1000	10. 92			
	合计			9160	100.00			

电话: (0536) -8890676

邮箱: zhtxcpv@126.com

债务人股东出资情况表

3、长期股权投资情况

(1) 被投资企业情况

企业名称: 凡特鲁斯特种化学品(潍坊)有限公司

统一社会信用代码: 913707830619941419

类型: 其他有限责任公司

法定代表人: 郭清然

注册资本: 12660 万元

成立日期: 2013年02月21日

营业期限自: 2013年02月21日

营业期限至: 2043年02月20日

登记机关: 寿光市市场监督管理局

核准日期: 2019年07月04日

登记状态: 在营(开业)企业

住所: 寿光市侯镇项目区大地路与联盟路交叉路口

经营范围:销售:化工原料(不含危险化学品和易制毒化学品)、化工产品(不含危险化学品和易制毒化学品)、 工业盐、煤炭及制品、饲料添加剂、化工生产专用设备及配件、塑料制品(不含危险化学品)、建筑材料、机电设 备及配件、仪器仪表、机械零部件、阀门、钢材;货物运输代理;货物仓储(不含违禁品)(依法须经批准的项目, 经相关部门批准后方可开展经营活动)***

(2) 被投资企业-凡特鲁斯特种化学品(潍坊)有限公司股权结构状况:

序号	股东名称	信用代码	出资形式	认缴出资日期	认缴出资额(万元)	出资比例%
1	潍坊绿橄榄化工有限责任公司	9137078369202810XU	实物	2013年6月25日	3798	30. 00
2	寿光市万泰化工有限公司	91370783728598885N	货币	2018年6月23日	8862	70. 00
	合计				12660	100.00

2012年12月12日,南通正平资产评估有限公司出具的《潍坊绿橄榄化工有限责任公司年产1万吨吡啶装置资产组价值项目资产评估报告书》(正平评报字[2012]第044号)显示,截至2012年10月31日,潍坊绿橄榄化工有限责任公司年产1万吨吡啶装置生产线、运输设备以及其他设备的评估价值为人民币32,488,317.00元(不含增值税税金)。

2012年12月31日,潍坊绿橄榄化工有限责任公司与Vertellus Specialties Inc. 签订《设立凡特鲁斯特种化学品(潍坊)有限公司之合资经营合同》,凡特鲁斯特种化学品(潍坊)有限公司(以下简称"合资公司")的投资总额为人民币379,800,000.00元,注册资本为人民币126,600,000.00元,其中潍坊绿橄榄化工有限责任公司以其拥有的全部吡啶和甲基吡啶生产资产作价出资人民币37,980,000.00元,持股30%。

2013年2月21日,凡特鲁斯特种化学品(潍坊)有限公司成立。

2015 年 5 月 19 日,德勤华永会计师事务所(特殊普通合伙)出具的《审计报告》(德师报[审]字[15]第 P2636号)显示,凡特鲁斯特种化学品(潍坊)有限公司 2013 年度实现净利润 1,704,073.62元,2014年度实现净利润 3,959,619.10元。根据其提供的 2015 年报表,2015年度净利润为-20,170,504.05元。经了解,凡特鲁斯特种化学品(潍坊)有限公司自 2016年开始处于停产状态。

4、债务人审计前后资产、负债、净资产情况

根据审计报告,截至2020年2月25日,该公司审计前账面资产总额19,965,436.14元,负债总额60,012,581.63元,净资产总额-40,047,145.49元(其中未分配利润-131,647,145.49元),资产负债率为300.58%。

截止 2020 年 2 月 25 日,审计调整后的资产总额为 83,288,950.21 元,较审计前资产总额 19,965,436.14 元净调增 63,323,514.07 元;审计调整后的负债总额为 212,394,701.23 元,较审计前负债总额 60,012,581.63 元净调估机构:潍坊正和泰信资产评估有限公司邮政编码: 261061 电话: (0536) -8890676

增 152,382,119.60 元; 审计调整后的净资产总额为-129,105,751.02 元, 较审计前净资产总额-40,047,145.49 元 净调减 89,058,605.53 元。审计后的资产负债率为 255.01%。

- 5、主要资产产权状况及抵押情况
- (1) 房屋产权情况

截至2020年2月25日,潍坊绿橄榄化工有限责任公司所有房屋均未办理产权证书。

(2) 土地产权情况

该公司现有土地一宗,土地证号:寿国用(2010)第0216号,土地使用权人为潍坊绿橄榄化工有限责任公司,座落:寿光市侯镇大地路以东、联盟路以南,地类(用途):工业用地,使用权类型:出让,终止日期:2060年8月7日,使用权面积:126381㎡。

2010年8月5日,潍坊绿橄榄化工有限责任公司与中国农业银行股份有限公司寿光市支行签订《固定资产借款合同》(合同编号: 37010420100000176),约定借款金额 3000万元,借款期限4年,到期日为2014年7月19日。同日,吴连玉、潍坊绿橄榄化工有限责任公司作为抵押人与中国农业银行股份有限公司寿光市支行签订《抵押合同》(合同编号: 37100220100059678),抵押物包括潍坊绿橄榄化工有限责任公司名下的寿国用(2010)第0216号土地使用权。在此之前,潍坊绿橄榄化工有限责任公司与中国农业银行股份有限公司寿光市支行于2010年7月19日对寿国用(2010)第0216号土地使用权办理了抵押登记,寿光市国土资源局出具了寿他项(2010)第0305号《土地他项权利证明书》。

2017年12月28日,中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司(甲方)、中国农业银行股份有限公司寿光市支行(乙方)、寿光市惠农新农村建设投资开发有限公司(丙方)签订《债权转让合同》(编号:信鲁-B2017-053),中国农业银行股份有限公司寿光市支行将其享有的债权(本金28,000,000.00元、利息8,416,208.45元)转让给寿光市惠农新农村建设投资开发有限公司,乙方将抵债资产的权属文件交付给丙方。

2018年4月29日,寿光市惠农新农村建设投资开发有限公司(甲方)与寿光市万泰化工有限公司(乙方)签订《债权转让合同》,甲方将上述债权转让给乙方。经审计,截至2020年2月25日,寿光市万泰化工有限公司对该公司享有债权51,071,457.37元,其中:借款本金28,000,000.00元、利息23,071,457.37元。

(三)债务人破产申请及受理情况

2020年2月18日,申请人王光伟以被申请人潍坊绿橄榄化工有限责任公司无法清偿其到期债务为由,向寿光市人民法院申请对潍坊绿橄榄化工有限责任公司进行破产清算。

由于潍坊绿橄榄化工有限责任公司已停止经营,已丧失了债务清偿能力,符合破产法第二条规定,且复苏无望,寿光市人民法院于2020年2月25日裁定受理申请人王光伟对被申请人潍坊绿橄榄化工有限责任公司破产清算申请 ((2020)鲁0783破申1号《民事裁定书》)。

2020年2月26日,寿光市人民法院指定山东利得清算事务有限公司担任潍坊绿橄榄化工有限责任公司管理人((2020)鲁0783破申1号《决定书》)。

(四)约定书约定的其他评估报告使用人

本评估报告仅供委托人为实现评估目的时使用,不存在未经委托人允许和与评估目的无关的其他评估报告使用

电话: (0536) -8890676

人。

二、评估目的

根据山东省寿光市人民法院(2020)鲁0783破申1号《民事裁定书》,裁定受理潍坊绿橄榄化工有限责任公司拟实施破产清算。

本次资产评估目的系对该经济行为所涉及的债务人全部资产和负债在 2020 年 2 月 25 日所表现的有序清算价值 进行分析、估算,并发表专业意见,为潍坊绿橄榄化工有限责任公司管理人提供参考价值。

三、评估对象和评估范围

(一) 本次评估的评估对象为潍坊绿橄榄化工有限责任公司于评估基准日的全部资产和全部负债。

纳入本次评估范围的资产账面价值 83,288,950.21 元,其中流动资产账面价值 36,914,532.32 元,长期股权投资账面价值 33,627,956.60 元,固定资产账面价值 4,180,351.49 元,无形资产(土地使用权)账面价值 8,566,109.80元;负债账面价值 119,970,223.38 元,全部为流动负债;净资产账面价值-129,105,751.02 元。

管理人申报的债务人合并后的各类资产和负债的账面金额如下表:

资产评估申报汇总表

评估基准日;2020年2月25日

委托人: 潍坊绿橄榄化工有限责任公司管理人

债务人: 潍坊绿橄榄化工有限责任公司

单位: 人民币元

	项目	账面价值 (审计后)	申报账面价值	差异额
	项 目	A	В	C=B-A
1	流动资产	36, 914, 532. 32	36, 914, 532. 32	
2	非流动资产	46, 374, 417. 89	46, 374, 417. 89	
3	其中: 可供出售金融资产			
4	持有至到期投资			
5	长期应收款			
6	长期股权投资	33, 627, 956. 60	33, 627, 956. 60	
7	投资性房地产			
8	固定资产	4, 180, 351. 49	4, 180, 351. 49	
9	在建工程			
10	工程物资			
11	固定资产清理			
12	生产性生物资产			
13	油气资产			
14	无形资产	8, 566, 109. 80	8, 566, 109. 80	
15	开发支出			
16	商誉			
17	长期待摊费用			
18	递延所得税资产			

估机构: 潍坊正和泰信资产评估有限公司

邮政编码: 261061 电话: (0536) -8890676

通讯地址:潍坊高新区福寿东街以南、东方路以西华润发展大厦 A606 室

19	其他非流动资产			
20	资产总计	83, 288, 950. 21	83, 288, 950. 21	
21	流动负债	212, 394, 701. 23	212, 394, 701. 23	
22	非流动负债			
23	负债合计	119, 970, 223. 38	119, 970, 223. 38	
24	净资产 (所有者权益)	-129, 105, 751. 02	-129, 105, 751. 02	

- (二) 委托评估对象和评估范围与经济行为涉及的评估对象和评估范围一致。
- (三)根据委托方和被评估单位申报提供其拥有的所有有形资产,本评估机构评估人员对被评估单位申报评估 范围的完整性进行了必要的复核。评估的具体范围以委托方申报的资产评估申报表为基础。
- (四)纳入本次评估范围的全部资产和负债已经山东北方联合会计师事务所(普通合伙)审计,并出具了北方会师专字(2020)第011号《专项审计报告》。涉及上述全部资产和负债的审计意见和说明事项详见审计报告。

四、价值类型及其定义

(一) 价值类型及其选取

资产评估的价值类型包括市场价值和市场价值以外的价值(投资价值、在用价值、清算价值、残余价值等)两种类型。根据本次评估的评估目的、评估对象的具体状况及评估资料的收集情况等相关条件,建议委托方选取适宜的价值类型,并与委托方就本次评估的价值类型达成了一致意见。评估人员考虑本次业务的破产清算评估目的、市场条件和评估对象等,与委托方充分沟通后,最终由委托方选定有序清算价值作为本评估报告的评估结论的价值类型。

(二) 清算价值的定义

清算价值是指在评估对象处于被迫出售、快速变现等非正常市场条件下的价值估计数额。有序清算价值是指评估对象在一定的时间内清算变现,清算者有充分的时间进行广告宣传和讨价还价,找到合适的买主,以获得合理的售价。

(三) 选择价值类型的理由

- 1、从评估目的看:本次评估的目的是对债务人破产清算资产的清算价值发表专业意见,为委托人对债务人实施破产清算提供参考依据,按清算价值进行交易一般较能为交易各方所接受;
- 2、从价值类型的选择与评估假设的相关性看:本次评估的评估假设是立足于破产财产的变现假设,而非立足于企业持续经营假设。

五、评估基准日

(一) 本次评估的评估基准日

本项目评估基准日为2020年2月25日。该评估基准日是由委托人确定的。

(二) 确定评估基准日所考虑的主要因素

在与评估机构及资产评估师进行充分沟通的基础上,委托方于确定评估基准日时主要考虑了以下因素:

1、评估基准日尽可能与评估人员实际实施现场调查的日期接近,使评估人员能更好的把握评估对象所包含的 资产于评估基准日的状况,以利于真实反映评估对象在评估基准日的价值;

电话: (0536) -8890676

- 2、评估基准日尽可能与评估目的所对应的经济行为的计划实施日期接近,使评估基准日的时点价值对拟进行 交易的双方更具有价值参考意义,以利于评估结论有效服务于评估目的。
- 3、评估基准日尽可能为与评估目的所对应的经济行为的计划实施日期接近的评估现场勘查日,使评估人员能够较为全面地了解与评估对象相关的资产的整体情况,以利于评估人员进行系统的现场调查、收集评估资料等评估工作的开展。

本项目评估基准日,由委托人依据山东省寿光市人民法院(2020)鲁 0783 破申 1 号《民事裁定书》,考虑上述各种因素综合确定。

(三) 本次评估工作中所采用的价格及其他参数均为评估基准日有效的价格标准。

六、评估依据

(一) 经济行为依据:

- 1、资产评估委托合同;
- 2、山东省寿光市人民法院(2020)鲁0783破申1号《决定书》;
- 3、山东省寿光市人民法院(2020)鲁0783破申1号《民事裁定书》:

(二) 法律、法规依据:

- 1、《国有资产评估管理办法》(国务院第91号令,1991年);
- 2、《国有资产评估管理办法施行细则》(国资办发[1992]第 36 号);
- 3、《中华人民共和国公司法》(根据 2018 年 10 月 26 日第十三届全国人民代表大会常务委员会第 六次会议《关于修改〈中华人民共和国公司法〉的决定》第四次修正);
- 4、《中华人民共和国物权法》(中华人民共和国主席令六十二号,2007 年 3 月 16 日公布,自 2007 年 10 月 1 日起施行);
 - 5、《中华人民共和国合同法》(中华人民共和国主席令第 15 号, 1999 年 10 月 1 日起施行);
 - 6、《中华人民共和国担保法》(中华人民共和国主席主席令第50号,1995年10月1日起施行);
 - 7、《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国担保法〉若干问题的解释》(法释(2000)44号);
- 8、《中华人民共和国资产评估法》(中华人民共和国主席令第四十六号,2016 年 7 月 2 日公布, 自 2016 年 12 月 1 日起施行);
 - 9、《中华人民共和国民法总则》(2017年3月15日第十二届全国人民代表大会第五次会议通过):
- 10、《中华人民共和国民法通则》(1986 年 4 月 12 日第六届全国人民代表大会第四次会议通过 2009 年 8 月 27 日修正):
- 11、《中华人民共和国土地管理法》(2004 年 8 月 28 日第十届全国人民代表大会常务委员会第十 一次会 议通过 2004 年 8 月 28 日中华人民共和国主席令第二十八号公布 自公布之日起施行);
- 12、《中华人民共和国土地管理法实施条例》(根据 2014 年 7 月 29 日《国务院关于修改部分行 政法规的 决定》第二次修订);
 - 13、《中华人民共和国城市房地产管理法》(根据 2009 年 8 月 27 日第十一届全国人民代表大会 常务委员

会第十次会议《关于修改部分法律的决定》第二次修正);

- 14、《中华人民共和国城乡规划法》(根据 2015 年 4 月 24 日第十二届全国人民代表大会常务委员 会第 十四次会议《关于修改〈中华人民共和国港口法〉等七部法律的决定》修正);
- 15、《中华人民共和国企业破产法》(主席令第五十四号,2006 年 8 月 27 日第十届全国人民代表 大会常务委员会第二十三次会议通过,自 2007 年 6 月 1 日起施行):
- 16、《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国企业破产法〉若干问题的规定(一)》(法 释〔2011〕22 号, 2011 年 8 月 29 日由最高人民法院审判委员会第 1527 次会议通过,自 2011 年 9 月 26 日起 施行);
- 17、《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国企业破产法〉若干问题的规定(二)》(法 释〔2013〕22 号, 2013 年 7 月 29 日最高人民法院审判委员会第 1586 次会议通过, 自 2013 年 9 月 16 日起施 行);
- 18、《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国企业破产法〉若干问题的规定(三)》(法 释〔2019〕3 号, 2019 年 2 月 25 日最高人民法院审判委员会第 1762 次会议通过, 自 2019 年 3 月 28 日起施行);
- 19、《中华人民共和国企业所得税法》(2007 年 3 月 16 日第十届全国人民代表大会第五次会议通 过 根据 2017 年 2 月 24 日第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十六次会议《关于修改〈中华人民共和 国企业所得税法〉的决定》第一次修正 根据 2018 年 12 月 29 日第十三届全国人民代表大会常务委员会第七 次会议《关于修改〈中华人民共和国电力法〉等四部法律的决定》第二次修正);
- 20、《中华人民共和国增值税暂行条例》(根据 2017 年 11 月 19 日《国务院关于废止〈中华人民 共和国营业税暂行条例〉和修改〈中华人民共和国增值税暂行条例〉的决定》第二次修订);
 - 21、《最高人民法院关于人民法院确定财产处置参考价若干问题的规定》(法释(2018)15号);
 - 22、《企业会计准则—基本准则》(2006 年财政部令第 33 号发布、2014 年财政部令第 76 号修改);
 - 23、财政部《企业会计准则—应用指南》(财会(2006)18号);
 - 24、国家及政府有关部门颁布的其他法律、法规、文件和规定等。

(三) 准则依据

- 1、财政部《资产评估基本准则》(财资(2017)43号,自2017年10月1日起施行);
- 2、中国资产评估协会《资产评估职业道德准则》(中评协[2017]30 号, 自 2017 年 10 月 1 日起 施行);
- 3、中国资产评估协会《资产评估执业准则─资产评估程序》(中评协〔2018〕36 号, 自 2019 年 1 月 1 日起施行);
- 4、中国资产评估协会《资产评估执业准则—资产评估报告》(中评协[2018]35 号,自 2019 年 1 月 1 日起 施行);
- 5、中国资产评估协会《资产评估执业准则——资产评估委托合同》(中评协〔2017〕33 号, 自 2017 年 10 月 1 日起施行);
- 6、中国资产评估协会《资产评估执业准则 资产评估档案》(中评协〔2018〕37 号, 自 2019 年 1 月 1 日 起施行):
 - 7、中国资产评估协会《资产评估执业准则-企业价值》(中评协(2018)38号,自2019年1月1日起施

电话: (0536) -8890676

行);

- 8、中国资产评估协会《资产评估执业准则——无形资产》(中评协〔2017〕37 号, 自 2017 年 10 月 1 日 起施行):
- 9、中国资产评估协会《资产评估执业准则——不动产》(中评协〔2017〕38 号, 自 2017 年 10 月 1 日起 施行):
- 10、中国资产评估协会《资产评估执业准则—机器设备》(中评协〔2017〕39 号自 2017 年 10 月 1 日起施行);
- 11、中国资产评估协会《资产评估执业准则—利用专家工作及相关报告》(中评协(2017)48号,自2017年10月1日起施行);
- 12、中国资产评估协会《资产评估执业准则—资产评估方法》(中评协〔2019〕35 号,自 2020 年 3 月 1 日起施行);
- 13、中国资产评估协会《企业国有资产评估报告指南》(中评协〔2017〕42 号, 自 2017 年 10 月 1 日起施行):
- 14、中国资产评估协会《资产评估机构业务质量控制指南》(中评协〔2017〕46 号, 自 2017 年 10 月 1 日 起施行);
- 15、中国资产评估协会《资产评估价值类型指导意见》(中评协〔2017〕47 号, 自 2017 年 10 月 1 日起施行);
- 16、中国资产评估协会《资产评估对象法律权属指导意见》(中评协〔2017〕48 号,自 2017 年 10 月 1 日起施行):
- 17、中国资产评估协会《人民法院委托司法执行财产处置资产评估指导意见》(中评协〔2019〕14号,自2019 年7月1日起施行)等
- 18、中国资产评估协会《资产评估专家指引第8号——资产评估中的核查验证》(中评协〔2019〕39号,2019年12月31日发布)
 - 19、中华人民共和国国家标准 GB/T50291-2015《房地产估价规范》;
 - 20、中华人民共和国国家标准 GB/T50899-2013《房地产估价基本术语标准》;
 - 21、中华人民共和国国家标准 GB/T18508-2014) 《城镇土地估价规程》等。

(四) 权属依据

- 1、国有土地使用权证、土地租赁合同、机器设备购置发票、购置合同等复印件;
- 2、其他有关资产产权归属的说明。

(五)取价依据:

- 1、委托人提供的的资产清查申报明细表;
- 2、评估人员现场勘察、记录等;
- 3、评估专业人员市场调查情况;

- 4、《资产评估常用数据与参数手册》(第二版);
- 5、中国机械工业信息研究院《机电产品报价手册》;
- 6、山东省住房和城乡建设厅《山东省安装工程消耗量定额》(SD 02-31-2016) (中国计 划出版社 2016 年 12 月第一版);
- 7、山东省住房和城乡建设厅《山东省市政工程消耗量定额》(SDA 1-31-2016)(中国计 划出版社 2016 年 12 月第一版);
 - 8、《山东省建设工程费用项目组成及计算规则》(鲁建标字[2016]40号);
- 9、山东省住房和城乡建设厅《山东省建筑工程消耗量定额》、《山东省安装工程消耗量 定额》、《山东省市 政工程消耗量定额》等:
 - 10、山东北方联合会计师事务所(普通合伙)北方会师专字(2020)第011号《专项审计报告》;
 - 11、山东正诚土地房地产评估有限公司鲁正房估(2020)2-29号《房地产估价报告》;
 - 12、其他有关询价资料和参数资料以及评估人员了解和搜集的其他有关资料
 - 七、评估方法

资产评估方法,是指评定估算资产价值的途径和手段。资产评估方法主要包括市场法、收益法和成本法(资产基础法)三种基本方法及其衍生方法。本次评估根据评估目的、评估对象和价值类型,分析三种基本评估方法的适用性,按照不同资产类别分别选用合适的评估方法进行评估。本次评估确定采用资产基础法进行评估。

(一) 评估方法简介

资产评估所使用的方法可归纳为市场法、收益法和成本法三种:

- 1、市场法也称比较法、市场比较法,是指通过将评估对象与可比参照物进行比较,以可比参照物的市场价格为基础确定评估对象价值的评估方法的总称。市场法包括多种具体方法。资产评估专业人员选择和使用市场法时应当考虑市场法应用的前提条件:
 - (1) 评估对象的可比参照物具有公开的市场,以及活跃的交易;
 - (2) 有关交易的必要信息可以获得。

市场法的比较基准通常因评估对象的资产类型、所处行业等差异有所区别。

- 2、收益法是指通过将评估对象的预期收益资本化或者折现,来确定其价值的各种评估方法的总称。收益法包括多种具体方法。收益法的基本原理是任何一个理智的购买者在购买一项资产时所愿意支付的货币额不会高于 所购置资产在未来能给其带来的回报。资产评估专业人员选择和使用收益法时应当考虑收益法应用的前提条件:
 - (1) 评估对象的未来收益可以合理预期并用货币计量:
 - (2) 预期收益所对应的风险能够度量:
 - (3) 收益期限能够确定或者合理预期。
 - 3、成本法是指按照重建或者重置被评估对象的思路,将重建或者重置成本作为确定评估对象价值的基础,

电话: (0536) -8890676

扣除相关贬值,以此确定评估对象价值的评估方法的总称。成本法包括多种具体方法。资产基础法的思路是任何 一个投资者在决定投资某项资产时所愿意支付的价格不会超过组建该项资产的现行成本。资产评估专业人员选择 和使用成本法时应当考虑成本法应用的前提条件:

- (1) 评估对象能正常使用或者在用;
- (2) 评估对象能够通过重置途径获得;
- (3) 评估对象的重置成本以及相关贬值能够合理估算。

资产评估专业人员应当根据评估目的、评估对象和评估假设合理确定重置成本的构成要素。重置成本的构成要素一般包括建造或者购置评估对象的直接成本、间接成本、资金成本、税费及合理的利润。重置成本应当是社会一般生产力水平的客观必要成本,而不是个别成本。

成本法中的资产基础法,即成本加和法,是指以被评估单位评估基准日的资产负债表为基础,合理评估企业表内及可识别的表外各项资产、负债价值,确定评估对象价值的评估方法。

采用资产基础法进行评估时,资产评估专业人员应当尽可能获取被评估单位和可比企业经审计后的财务报表或者公开财务资料,无论财务报表是否经过审计,资产评估专业人员都应当根据所采用评估方法对财务报表的使用要求对其进行分析和判断,但对相关财务报表是否公允反映评估基准日的财务状况和当期经营成果、现金流量发表专业意见并非资产评估专业人员的责任。采用资产基础法评估,应当对所采用的被评估单位于评估基准日的资产及负债账面值的真实性进行分析和判断。资产评估专业人员应当根据会计政策、企业经营等情况,要求被评估单位对资产负债表表内及表外的各项资产、负债进行识别。资产评估专业人员应当知晓并非每项资产和负债都可以被识别并单独评估。识别出的表外资产与负债应当纳入评估申报文件,并要求委托人或者其指定的相关当事方确认评估范围。当存在对评估对象价值有重大影响且难以识别和评估的资产或者负债时,应当考虑不同评估方法的适用性。采用资产基础法进行企业价值评估,各项资产的价值应当根据其具体情况选用适当的具体评估方法得出。

- (二)资产评估基本方法的选择及其理由
- 1、资产评估方法选择需考虑的因素

资产评估专业人员在选择评估方法时,应当充分考虑影响评估方法选择的因素。选择评估方法所考虑的因素包括:

(1) 评估目的和价值类型;

- (2) 评估对象:
- (3) 评估方法的适用条件:
- (4) 评估方法应用所依据数据的质量和数量;
- (6) 影响评估方法选择的其他因素。
- 2、资产评估方法的适用性分析
- (1) 收益途径适用性分析

本次评估对象为破产企业,处于长期停工状态,不能进行正常的生产经营活动,现状下不能带来预期收益,收益法运用的前提条件不能成立,因此收益途径不适用本次评估。

(2) 市场途径适用性分析

市场途径是指将评估对象与参考企业、在市场上已有交易案例的企业、股东权益、证券等权益性资产进行比较以确定评估对象价值等评估思路。

由于债务人已宣告进入破产程序,资产拟拍卖变现,企业已不能进行正常的生产经营活动,若非破产重整,企业整体交易或转让已不可能,故市场途径不适用本次评估。

(3) 成本途径适用性分析

企业价值评估中的资产基础法,即成本加和法,是指以被评估单位评估基准日的资产负债表为基础,评估表内及可识别的表外各项资产、负债价值,确定评估对象价值的评估方法。

由于管理人委托会计师事务所对破产企业进行了审计,出具了清产核资报告和资产负债清查表,因此为运用资产基础法评估破产企业财产价值提供了基础。因债务人拟进入破产程序,拟破产清算,资产拟拍卖变现,对各类资产分别采用不同评估方法进行评估,采用成本加和法(资产基础法)确定评估价值是可行的。

综合以上分析,依照《中华人民共和国企业破产法》和资产评估执业准则之规定,对经人民法院宣告进入破产清算程序的企业资产评估采用资产基础法进行评估是比较适宜的。在资产基础法前提下,对经审计的资产负债表项下各类资产分别运用不同的评估方法进行评估。

(三)资产负债表项下各类资产的评估方法

1、流动资产

- (1) 货币资金以审计后账面价值作为评估值。对于银行存款的评估,通过向银行询证,对银行未达账项发生的原因、经济内容等进行分析核实,确认无影响净资产的重大因素后,以核实后的账面值确定评估值。
- (2) 应收款项包括用手账款和其他应收款,以审计后账面价值为基础,根据每笔款项可能收回的数额综合分析后,以可回收金额作为评估值。

本次对纳入评估范围的应收账款、其他应收款的评估,在核对账账、账表、清单一致的 基础上,根据审计报

告对其款项的发生时间、具体内容、形成原因及债务人的情况进行了解 分析,对大额债权进行了函证,同时评估人员采用了审核财务账簿及抽查原始凭证等替代程 序,对于单项金额重大的应收款项,单独进行减值测试,有客观证据表明其发生了减值的, 根据其未来现金流量现值低于其账面价值的差额,预计坏账损失; 对于单项金额非重大的应 收款项与经单独测试后未减值的应收款项一起按类似信用风险特征划分为若干组合,再按这 些应收款项组合在资产负债表日余额的一定比例预计坏账损失。最后以核实的账面价值减去 按上述方法预计的坏账损失后的余额确认为评估值。

(3) 存货:存货包括原材料。原材料主要为原料及备品备件。经现场勘查了解,存货主要为近年来积压的原材料。根据现状,存货可分为可利用存货和无法继续利用的存货。可利用存货结合评估基准日市价进行评估;不可利用的存货,根据同行业处理办法,并经管理人与破产企业同意后按照废料处理。

2、非流动资产

- (1)长期股权投资:股权投资初始投资金额为3798万元,被投资单位名称:凡特鲁斯特种化学品(潍坊)有限公司。由于委托人未提供被投资企业评估资料和审计报告,本次评估保留账面值。
 - (2) 固定资产

①房屋建筑物

房屋建筑物包括生产用房、办公用房、职宿舍等。房屋建筑物的评估是根据成本法估价的思路,先求取估价对象在估价时点的重置价值或重建价值,再扣除贬值因素,以此估算估价对象在估价时点的客观合理价值。

建筑物评估价值=建筑物重置价值×综合成新率

②设备

设备类资产主要为电子设备等。设备类资产评估采用成本法,即在清算假设的变现前提下,以重新配置该项资产的现行市值为基础确定重置成本,同时通过现场勘察和综合技术分析确定综合成新率,据此计算评估值。其计算公式为:

设备评估值=重置全价×综合成新率

(3) 无形资产—土地使用权

土地使用权采用成本法和基准地价系数修正法法进行评估。

①成本法又称为成本逼近法,是依据开发或建造待估不动产或类型不动产所需要的各项必要费用以及正常的利润、利息和税费各项正常费用,从而确定待评估对象价格的方法,采用成本法估价出的价格称为积算价格。利用成本法评估土地使用权价格,是以开发土地所耗费的各项费用之和为主要依据,再加上一定的利润、利息和应缴纳的税金及土地使用权收益来确定土地价格。成本法计算公式如下:

V = Ea + Ed + T + R1 + R2 + R3

= VE + R 3

式中: V: 土地价格

Ea: 土地取得费

Ed: 土地开发费

T: 税费

R1: 利息

R2: 利润

R3: 土地增值

VE: 土地成本价格

②基准地价修正系数法评估技术思路

基准地价修正系数法是通过对待估宗地地价影响因素的分析,对各城市已公布的同类用途同级土地基准地价进行修正,估算宗地客观价格的方法。其计算公式如下:

$$P = P_{1b} \times (1 \pm \sum_{i} K_{i}) \times K_{i} + D$$

其中: P ——待估宗地价格

 P_{1b} ——某用途、某级别(均质区域)的基准价格;

 Σ^{K} ——宗地价格修正系数;

 K_{j} ——估价期日、容积率、土地使用年期等其他修正系数;

D ——土地开发程度修正值。

3、负债

负债包括全部流动负债,包括包括应付账款、应付职工薪酬、应交税费、其他应付款等。评估人员在核对账 账、账表、清单一致的基础上,根据评估基准日审计报告,对负债项目逐项分析,确认为评估基准日需实际承担 的债务后以审计后账面价值作为评估值。

八、评估程序实施过程和情况

本公司接受资产评估委托后,选派资产评估人员,组成专门的资产评估项目小组,于 2020 年 6 月 24 日正式进驻企业,开始评估工作,2020 年 6 月 30 日出具评估报告。具体过程如下:

电话: (0536) -8890676

- (一) 明确评估业务基本事项
- 1、资产评估机构受理资产评估业务前,应当明确下列资产评估业务基本事项:
- (1) 委托人、产权持有人和委托人以外的其他资产评估报告使用人;
- (2) 评估目的:

- (3) 评估对象和评估范围:
- (4) 价值类型;
- (5) 评估基准日;
- (6) 资产评估项目所涉及的需要批准的经济行为的审批情况;
- (7) 资产评估报告使用范围:
- (8) 资产评估报告提交期限及方式;
- (9) 评估服务费及支付方式;
- (10) 委托人、其他相关当事人与资产评估机构及其资产评估专业人员工作配合和协助等需要 明确的重要事项。
- 2、了解上述事项后,根据评估业务具体情况对自身专业胜任能力、独立性和业务风险进行综合分析和评价, 并由评估机构决定承接评估业务。
- (二)签订资产评估委托合同资产评估机构受理资产评估业务应当与委托人依法订立资产评估委托合同,约 定资产评估机构和委托人权利、义务、违约责任和争议解决等内容。
- (三)编制资产评估计划 选派项目负责人,组成评估项目组,确定评估的具体步骤、时间进度、人员安排和 技术方 案等评估重点工作,编制评估计划。
- (四)进行评估现场调查 对评估对象进行现场调查,获取评估业务需要的资料,了解评估对象现状,关注评估对象 法律权属。现场调查手段通常包括询问、访谈、核对、监盘、勘查等。 资产评估专业人员可以根据重要性原则采用逐项或者抽样的方式进行现场调查。根据评估业务具体情况对评估资产进行适当的现场调查,指导破产管理人清查申报资产,验证评估申报资料,检查核实资产、了解资产的法律权属状况、经济状况,资产的技术状况、使用情况、质量和损耗程度,形成勘查记录。

(五) 收集整理评估资料

- 1、资产评估专业人员根据资产评估业务具体情况收集资产评估业务需要的资料。包括: 委托人或者其他相关 当事人提供的涉及评估对象和评估范围等资料; 从政府部门、各类专业机 构以及市场等渠道获取的其他资料。
- 2、资产评估专业人员要求委托人或者其他相关当事人提供涉及评估对象和评估范围的必 要资料。资产评估专业人员应当要求委托人或者其他相关当事人对其提供的资产评估明细表及 其他重要资料进行确认,确认方式包括签字、盖章及法律允许的其他方式。
- 3、资产评估专业人员对资产评估活动中使用的资料进行核查验证。核查验证的方式通常包括观察、询问、书面审查、实地调查、查询、函证、复核等。
- 4、超出资产评估专业人员专业能力范畴的核查验证事项,资产评估机构应当委托或者要 求委托人委托其他专业机构或者专家出具意见。因法律法规规定、客观条件限制无法实施核查 验证的事项,资产评估专业人员应当在工作底稿中予以说明,分析其对评估结论的影响程度,并在资产评估报告中予以披露。如果上述事项对评估结论产生重大影响或者无法判断其影响程度,资产评估机构不得出具资产评估报告。

(六) 评定估算形成结论

- 1、根据资产评估业务具体情况对收集的评估资料进行分析、归纳和整理,形成评定估算 和编制资产评估报告的依据。
- 2、根据评估目的、评估对象、价值类型、资料收集等情况,分析市场法、收益法和成本 法三种资产评估基本 方法的适用性,选择评估方法。
 - 3、根据所采用的评估方法,选取相应的公式和参数进行分析、计算和判断,形成测算结果。
- 4、合理确定使用评估假设,对形成的测算结果进行综合分析,形成合理评估结论。对同 一评估对象采用多种评估方法时,对采用各种方法评估形成的测算结果进行分析比较,形成合理评估结论。

(七)编制出具评估报告

- 1、资产评估专业人员在评定、估算形成评估结论后,编制初步资产评估报告。
- 2、按照法律、行政法规、资产评估准则和资产评估机构内部质量控制制度,对初步资产 评估报告进行内部审核。
- 3、出具资产评估报告前,在不影响对评估结论进行独立判断的前提下,可以与委托人或 者委托人同意的其他相关当事人就资产评估报告有关内容进行沟通,对沟通情况进行独立分析,并决定是否对资产评估报告进行调整。 完成上述评估程序后,出具评估报告并按资产评估委托合同的要求向委托人提交评估报告。
 - (八)整理归集资产评估档案。对工作底稿、资产评估报告及其他相关资料进行整理,形 成资产评估档案。 九、评估假设

(一) 基本假设

1、交易假设

交易假设是资产评估得以进行的一个最基本的前提假设,它是假定所有待评资产已经处在交易过程中,评估师根据待评估资产的交易条件等模拟市场进行估价。交易假设一方面为资产评估得以进行"创造"了条件;另一方面它明确限 定了资产评估外部环境,即资产是被置于市场交易之中。资产评估不能脱离市场条件而孤立地进行。

对于本次评估报告中被评估资产的法律描述或法律事项(包括其权属或负担性限制),本公司按准则要求进行一般性的调查。除在工作报告中已有揭示以外,假定评估过程中所评资产的权属为良好的和可在市场上进行交易的。

- 2、公开市场假设:公开市场假设是对资产拟进入的市场的条件,以及资产在这样的市场条件下接受何种影响的一种假定说明或限定。公开市场是指充分发达与完善的市场条件,是一个有自愿的买者和卖者的竞争性市场,在这个市场上,买者和卖者的地位是平等的,彼此都有获取足够市场信息的机会和时间,买卖双方的交易行为都是在自愿的、理智的而非强制的或不受限制的条件下进行的。
- 3、清算变现假设:本次评估目的是确定债务人于评估基准日的破产财产清算价值,为委托人对破产财产分配 行为提供价值参考依据。该价值系非正常市场条件下的价值估计数额。从现实看,债务人实质上处于非持续经营 状态,本次评估假设资产将被迫出售,破产财产处于拟快速变现的状态。

电话: (0536) -8890676

(二) 一般假设

- 1、委估资产所在地及中国的社会经济环境不产生大的变更,所遵循的国家现行法律、法规、制度及社会政治和经济政策与现时无重大变化。
 - 2、当事人完全遵守所有有关的法律和法规。
 - 3、国家目前的税收制度除去社会公众已知变化外,无其他重大变化。
 - 4、国家现行银行信贷利率、外汇汇率的变动能保持在合理范围内。
 - 5、无其他人力不可抗拒及不可预测因素的重大不利影响。

(三) 特殊假设

1、资料真实完整假设:是指由委托人及相关当事方提供的与评估相关的资料真实、完整。本评估报告中的评估结果是在假定所有重要的及潜在的可能影响价值分析的因素都已在我们与委托人、债务人及相关当事方之间充分揭示的前提下做出的。

对于本评估报告中全部或部分价值评估结论所依据而由委托方及其他各方提供的信息资料,本公司只是按照评估程序进行了独立审查。但对这些信息资料的真实性、准确性不做任何保证。

2、对存在的可能影响资产评估结论的瑕疵事项、或有事项或其他事项,如被评估单位等有关方面应评估人员要求提供而未提供,而评估人员已履行评估程序仍无法获知的情况下,视为被评估单位不存在瑕疵事项、或有事项或其他事项,评估机构及评估人员不承担相关责任。

十、评估结论

经实施清查核实、实地查勘、市场调查和询证、评定估算等评估程序评估后,纳入本次评估范围的债务人潍坊 绿橄榄化工有限责任公司于评估基准日 2020 年 2 月 25 日破产清算涉及的全部资产、负债的评估结果为:

- 1、纳入本次评估范围的资产账面价值 83,288,950.21 元,评估价值 113,483,173.83元,评估增值 30,194,223.62元,增值率 36.25%。其中:流动资产账面价值 36,914,532.32元,评估价值 36,859,133.60元,评估减值 55,398.72元,减值率 0.15%;长期股权投资账面价 33,627,956.60元,评估价值 33,627,956.60元;固定资产账面价值 4,180,351.49元,评估价值 13,611,695.29元,评估价值 9,431,343.80元,增值率 225.61%;无形资产—土地使用权账面价值 8,566,109.80元,评估价值 29,384,388.34元,评估增值 20,818,278.54元,增值率 243.03%。
 - 2、纳入本次评估范围的负债账面价 212,394,701.23 元, 评估价值 212,394,701.23 元。
- 3、净资产账面价值-129,105,751.02 元,评估价值-98,911,527.40 元,评估增值 30,194,223.62 元,增值率 23.39%。

资产评估结果见下表:

资产评估结果汇总表

评估基准日: 2020 年 2 月 25 日

委托人: 潍坊绿橄榄化工有限责任公司管理人

债务人: 潍坊绿橄榄化工有限责任公司

单位: 人民币元

项 目		账面价值	评估价值	增减值	增值率%
	-	A	В	C=B-A	D=C/A*100%
1	流动资产	36,914,532.32	36,859,133.60	-55,398.72	-0. 15
2	非流动资产	46,374,417.89	76,624,040.23	30, 249. 622. 34	65. 23
3	其中: 可供出售金融资产				
4	持有至到期投资				
5	长期应收款				
6	长期股权投资	33,627,956.60	33,627,956.60		
7	投资性房地产				
8	固定资产	4,180,351.49	13,611,695.29	9,431,343.80	225. 61
9	在建工程				
10	工程物资				
11	固定资产清理				
12	生产性生物资产				
13	油气资产				
14	无形资产	8,566,109.80	29, 384, 388. 34	20,818,278.54	243. 03
15	开发支出				
16	商誉				
17	长期待摊费用				
18	递延所得税资产				
19	其他非流动资产				
20	资产总计	83,288,950.21	113, 483, 173. 83	30, 194, 223. 62	36. 25
21	流动负债	212,394,701.23	212, 394, 701. 23		
22	非流动负债				
23	负债合计	212,394,701.23	212, 394, 701. 23		
24	净资产 (所有者权益)	-129, 105, 751. 02	-98,911,527.40	30, 194, 223. 62	-23. 39

评估结果详见资产评估明细表。

十一、特别说明事项

以下事项并非本公司评估师执业水平和能力所能评定和估算,但该事项可能影响评估结论,本评估报告使用者对此应特别引起注意。

1、本报告所称"评估价值"系指我们对所评估的资产在评估基准日之状况和外部环境不变前提下,为本报告书所列明的评估目的而提出的估值意见。本次评估结果的价值内涵是反映评估对象在本次特定评估目的下,根据清算假设前提原则确定的评估价值,没有考虑特殊的交易方可能追加付出的价格等对其估价的影响,亦未考虑国家宏观经济政策发生变化以及遇有自然力和其它不可抗力对资产价格的影响。

潍坊正和泰信资产评估有限公司 邮政编码: 261061 通讯地址: 潍坊高新区福寿东街以南、东方路以西华润发展大厦 A606 室 电话: (0536) -8890676 邮箱: zhtxcpv@126.com

- 2、对债务人存在的可能影响资产评估值的瑕疵事项,在管理人委托时未作特殊说明而评估人员已履行评估程 序仍无法获知的情况下,评估机构及评估人员不承担相关责任。
- 3、由管理人、债务人提供的与评估相关的经济行为文件、营业执照、产权证明文件、财务报表、会计凭证、资产评估申报明细表、审计报告、房地产估价报告及其他有关资料是编制本报告的基础。被评估单位和相关当事人应对所提供的以上评估原始资料的真实性、合法性和完整性承担责任。
- 4、本次评估以管理人、债务人申报评估的已经审计的资产、负债数额作为评估基础和依据。管理人委托审计 结论与实际数据之间的差异对评估结论的影响,本次评估未考虑。
- 5、股权投资初始投资金额为3798万元,被投资单位名称:凡特鲁斯特种化学品(潍坊)有限公司,由于本次评估委托方未提供被投资企业评估资料和审计报告,保留账面值。
- 6、2012 年 12 月 31 日,潍坊绿橄榄化工有限责任公司与凡特鲁斯特种化学品(潍坊)有限公司签订《租赁合同》,承租方代表为潍坊绿橄榄化工有限责任公司和 Vertellus Specialties Inc.。合同有效期为 20 年,租赁标的包括潍坊绿橄榄化工有限责任公司拥有的土地及部分地上建筑物(辅楼、中控楼、门卫、产品库、灌装间、循环水变电所),租赁场所的租金(若有管理费,则管理费包括在内)在租期中为每月人民币 20,833.00 元。

经审计,截至2020年2月25日,潍坊绿橄榄化工有限责任公司已收取租赁费1,192,272.59元。

7、2012年12月31日,潍坊绿橄榄化工有限责任公司(甲方)与凡特鲁斯特种化学品(潍坊)有限公司(乙方)签订《绿橄榄服务合同》,该合同由合资公司2013年8月16日正式召开的董事会会议批准通过。合同有效期到甲方收到的下列款项的总额满112,140,000.00元之时为止:(1)本合同规定的服务费;(2)根据《租赁合同》租赁土地使用权和建筑物所产生的租金及费用。在本合同有效期内,任何根据本合同支付的费用将减去根据双方于2012年12月31日签订的《租赁合同》支付的租金。对于甲方提供的服务,自向乙方颁发营业执照开始至营业执照颁发满六周年为止,乙方应按照下列时间表向甲方每月支付服务费:

付款时间表	第1年	第2年	第3年	第4年	第5年	第6年
每月服务费	人民币 519,165 元	人民币 519, 165 元	人民币 778,750 元	人民币 778,750 元	人民币 778,750 元	人民币 778,750 元

乙方已向甲方支付服务费至2014年底,自2015年起一直未支付服务费。

截至 2020 年 2 月 25 日,合资公司替潍坊绿橄榄化工有限责任公司支付欠款共计 5,100,000.00 元,

经审计,截至 2020 年 2 月 25 日,合资公司尚欠潍坊绿橄榄化工有限责任公司服务费 37,639,580.00 元,扣除已经支付的租赁费 1,192,272.59 元和代付的欠款 5,100,000.00 元,尚余 31,347,307.41 元服务费未支付。

- 8、因债权申报截止日为 2020 年 6 月 30 日,截至审计报告日,潍坊绿橄榄化工有限责任公司管理人尚未对部分债权进行确认,相关债权的确认以管理人最终认定的金额为准。
- 9、管理人委托的纳入本次评估范围的全部资产和负债的专项审计报告本报告的组成部分,报告使用人应充分

阅读和关注相关信息。

10、本评估机构和资产评估师是仅对评估对象的价值进行估算并发表专业意见,对评估对象的法律权属确认或发表意见超出资产评估师的执业范围。资产评估师对委托方和相关当事方提供的评估对象法律权属资料和资料来源进行了必要的查验,并作了相关的披露,但不表示资产评估师和评估机构承担验证评估对象法律权属资料真实性、合法性和完整性的责任。

十二、评估报告使用限制说明

- (一)评估报告只能用于评估报告载明的评估目的和用途。资产评估报告使用人应当正确理解和使用评估结论。 评估结论不等同于评估对象可实现价格,评估结论不应当被认为是对评估对象可实现价格的保证。
- (二)评估报告的全部或部分内容被摘抄、引用或披露于公开媒体,需评估机构审阅相关 内容,法律、法规规定以及相关当事方另有约定的除外。
- (三)评估报告只能由评估报告载明的评估报告使用人使用。除委托人、资产评估委托合 同中约定的其他资产评估报告使用人和法律、行政法规规定的资产评估报告使用人之外,其他任何机构和个人不能成为资产评估报告的使用人。由于评估报告使用人使用不当造成的后果,与本项目评估师及其所在的评估机构无关。
- (四)委托人或者其他资产评估报告使用人未按照法律、行政法规规定和资产评估报告载明的使用范围使用资产评估报告的,资产评估机构及其资产评估专业人员不承担责任。
- (五)本报告评估结论使用有效期限为一年,自 2020 年 2 月 25 日至 2021 年 2 月 24 日 止。通常,只有当评估基准日与经济行为实现日相距不超过一年时,才可以使用资产评估报告。当评估目的在有效期内实现时,可以评估结论作为价值参考依据(还需结合评估基准日期后事 项的调整)。超过一年,需重新进行资产评估。

十三、评估报告日

本评估报告日期为2020年6月30日。

法定代表人:

资产评估师:

资产评估师:

潍坊正和泰信资产评估有限公司

报告日期:二〇二〇年六月三十日

电话: (0536) -8890676

资产评估报告附件目录

- 1、资产评估结果汇总表、明细表;
- 2、资产评估委托合同复印件;
- 3、委托人及被评估单位承诺函复印件;
- 4、破产企业营业执照复印件;
- 5、《山东省寿光市人民法院决定书》((2020)鲁0783破申1号)复印件;
- 6、《山东省寿光市人民法院民事判决书》((2020)鲁0783破申1号)复印件;
- 7、山东北方联合会计师事务所(普通合伙)北方会师专字(2020)第011号《专项审计报告》(另行附送);
 - 8、审计后评估基准日资产负债表;
 - 9、国有土地使用权复印件;
 - 10、现场勘查照片复印件;
 - 11、资产评估机构备案文件复印件;
 - 12、资产评估机构营业执照复印件;
 - 13、资产评估师资格证书复印件。